


 MAESTRO ARTIGIANO  ( Legge Regionale n°  20 del 10 luglio 2012 )

La qualifica di  Maestro Artigiano è conferito  ai titolari di  imprese artigiane di cui alla  legge n° 443/85 iscritte nel Registro delle Imprese.
Possono conseguire il titolo di Maestro Artigiano i  soggetti in possesso dei seguenti  requisiti, in alternativa tra loro:

a) esperienza di almeno 10 anni in qualità di titolare di impresa artigiana;


b) esperienza di almeno 10 anni in qualità di socio partecipante  di impresa artigiana;

c) esperienza di  almeno 10 anni,   di cui almeno 5 anni come titolare o socio partecipante  di impresa artigiana   e la restante parte come collaboratore di impresa familiare artigiana;

d) esperienza di  almeno  15 anni,   di   cui   almeno 5 anni come   titolare o socio  di impresa artigiana  e   la   restante   parte   come dipendente con mansioni lavorative nella medesima impresa artigiana;

[bookmark: _GoBack]La domanda di riconoscimento della qualifica di Maestro Artigiano  dovrà essere inviata al Registro delle Imprese   in modalità telematica attraverso la Comunicazione Unica.

Alla domanda dovrà essere allegato:

· istanza per il riconoscimento della qualifica di maestro artigiano scarica qui

· curriculum  vitae  comprovante un  adeguato grado  di  capacità professionale, conoscenza  tecnico   scientifica, abilità   pratica e attitudine  all'insegnamento professionale  clicca qui

Il riconoscimento del titolo di Maestro Artigiano sarà  espressamente menzionato nel certificato di
iscrizione camerale alla voce “ ulteriori informazioni ”  .



