ESTETISTA

In base alla legge n° 1 del  4 gennaio 1990,  per esercitare l’attività di estetista  è necessario possedere i seguenti requisiti professionali:
QUALIFICAZIONE PROFESSIONALE previo superamento di un esame teorico-pratico preceduto, in alternativa tra loro:

a) dallo svolgimento di un apposito corso regionale di qualificazione della durata di due anni, con un minimo di 900 ore annue, seguito da un corso di specializzazione della durata di un anno;

b) dallo svolgimento di un apposito corso regionale di qualificazione della durata di due anni, con un minimo di 900 ore annue, seguito da un anno di inserimento presso un'impresa di estetista;

c) dallo svolgimento di un  anno di attività lavorativa qualificata in qualità di dipendente, a  tempo pieno, presso uno studio medico specializzato o presso un'impresa di estetista, successiva allo svolgimento di un rapporto di apprendistato presso un'impresa di estetista della durata prevista dalla contrattazione collettiva di categoria, e seguita da appositi corsi regionali, di almeno 300 ore, di formazione teorica, integrativi delle cognizioni  pratiche acquisite presso l'impresa di estetista;

[bookmark: _GoBack]d)  dallo svolgimento per un periodo non inferiore a tre anni di attività lavorativa qualificata a tempo pieno, in qualità di dipendente o collaboratore familiare, presso una impresa di estetista, seguita da corsi regionali di formazione teorica di almeno 300 ore. 
Il periodo di attività dovrà essere stato svolto nel corso del quinquennio antecedente l'iscrizione ai corsi regionali di cui alle lettere c) e d).

Nota bene:
· le imprese che svolgono l'attività di estetista possono essere esercitate, oltre che in forma di impresa individuale, anche in forma di società, nei limiti dimensionali e con i requisiti previsti dalla L. n. 443/1985;

· qualora l’impresa artigiana sia esercitata in forma di società (compresa la forma di società cooperativa), i soci o gli amministratori partecipanti al lavoro e gli eventuali dipendenti che esercitino professionalmente l’attività di estetista devono tutti essere in possesso dell’abilitazione professionale;

· per ogni sede dell’impresa dove viene esercitata l’attività di estetista deve essere designato, nella persona del titolare, di un socio partecipante al lavoro, di un familiare coadiuvante o di un dipendente dell’impresa, almeno un responsabile tecnico in possesso dell’abilitazione professionale;
 
· per iniziare l’attività professionale di estetista dovrà essere presentata apposita dichiarazione certificata di inizio attività (SCIA), resa ai sensi dell’art. 19 della legge n. 241/1990, da  inoltrare  contestualmente al Comune tramite SUAP”. 
  



