
PROGRAMMA OUTGOING 2024: INIZIATIVE IN PRESENZA ALL’ESTERO


[bookmark: _heading=h.hk72vavzxtlg]17/19 GIUGNO: STATI UNITI, CHICAGO 

Settore di intervento: Arredo&Design

· Visita ai più importanti studi di architettura e contractors per circa nr. 12 imprese sulla piazza di Chicago, uno dei più rilevanti centri di specifica al mondo sia per il segmento contract, che per il retail ed il residenziale di lusso. 
· Webinar sul mercato USA per un affondo sul mercato statunitense, organizzato con ICE Agenzia.
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16/19 SETTEMBRE: ARABIA SAUDITA, RIYADH 

Settore di intervento: Arredo&Design

· Ricerca partner mirata per circa nr. 18 imprese con visita presso le controparti selezionate, partecipazione in stand collettivo alla fiera leader di settore INDEX SAUDI ARABIA.
· Visite al Ministero degli Investimenti (MISA) per VISION 2030 e 1-2 visite collettive con realtà significative dei diversi comparti merceologici, a cura di ICE Agenzia -  Ufficio di Riyadh.
· Webinar di 3 ore per un affondo sul mercato saudita, organizzato con ICE Agenzia.




28/29 OTTOBRE: STATI UNITI, CHICAGO

Settori di intervento: Agroalimentare e Vino.

· Evento organizzato con la Camera di commercio italiana a Chicago (IACC) a favore di circa nr. 25 imprese di settore nella città di Chicago, punto nevralgico per gli Stati Uniti per il mondo della ristorazione e dell’importazione di vini ed alimentari. Possibilità di cucinare e far degustare i propri prodotti ad un pubblico selezionato di operatori locali. Presenza di circa 80/100 buyers provenienti dall’intero Michigan.
· Webinar di 3 ore per un affondo sul mercato statunitense, organizzato con ICE Agenzia. Presenza di un importatore locale.





5/7 NOVEMBRE: MAROCCO, CASABLANCA

Settori prioritari di intervento: Macchinari, edilizia, agroalimentare, cosmetica, tecnologie alimentari/Food Processing.
· Ricerca partner mirate per circa nr. 15 imprese a Casablanca con appuntamenti presso le sedi delle controparti selezionate, auto con autista a disposizione.
· Webinar di 3 ore per un affondo sul mercato marocchino in collaborazione con ICE Casablanca. 






25 NOVEMBRE: SVEZIA, STOCCOLMA

Settore di intervento: Vino.
· Evento organizzato a favore di circa nr. 16 imprese di settore, in collaborazione con la Camera               Italiana a Stoccolma, all’interno della prestigiosa cornice del Grand Hotel di Stoccolma. 
Ogni azienda avrà un banco completamente attrezzato per la degustazione dei propri vini.
Previsti circa 250 operatori locali, tra importatori, ristoratori ed il Monopolio Svedese. 
· Webinar di 3 ore per un affondo sul mercato svedese e scandinavo a cura di ICE, alla presenza di un importatore locale. 




